
 

 

 تعادل نش

Nash Equilibrium 

ها استتتاگ ا ر  تعادل نش یک مفهوم مهم تعادلی در نظریه بازی      

سؤال شود که یک بازیکن عاقل در یک بازی چه عمل یا استراتژی 

انتخاب کند   را انتخاب کند؟ جواب باید استتتتراتژی تعادل نش را      

(Fudenberg and Tirole, 1991     گ تعادل نش چیستتتا؟ به ل ا)

توان تعادل نش را بدون درک ماهیا بازی فهمیدگ در       مفهومی نمی

ستاورد    ها، بازی به موقعیتی اطلاق مینظریه بازی شود که در آن د

)برد( هر بازیکن نه تنها تابعی از عمل خود بازیکن استتتا، ب که         

به وابستتتت ی راتژی حریفان نیز استتتاگ باتوجهتابع عمل یا استتتت

بازیکن در انتخاب عمل و             به همدی ر، هر  بازیکنان  تاورد  دستتت

استراتژی خود باید عمل و انتخاب حریفان را نیز مدنظر قرار دهدگ 

که پیش     که هر عم ی را  جام    بینی میبه این طریق  ند حریف ان ک

دستتتتاورد را   های خود، آنکه بیشتتتترین  دهد باید از میان عمل     می

داشتتتته باشتتتد انتخاب کندگ این انتخاب را بهترین پاستتت  به آن         

 ویندگ بهترین پاستت  و باور  بینی )اصتتحلاحاب به آن باور( می پیش

سا که پیش  سا و بهترین  موقعی تعادل نش ا بینی یا باور فرد در

شدگ از کجا می        سا با س  به باور در س  نیز، پا توان فهمید که پا

آزمون باور درسا آسان اسا و آن اینکه ا ر     باور درسا اسا؟  

ما بهترین پاس  را انتخاب کنیم حریف آنچه در باورمان بوده اسا 

ایمگ در کند، ا ر انتخاب کند، به باور درستتا رستتیدهرا انتخاب می

ها تعادل نش خواهند بودگ    این صتتتورا باورها و بهترین پاستتت    

(Ritzberger, 2002) 

صمیماا   ساس باورها و بهترین   در م یط بازی ت بازیکنان برا

س   شکل می پا  یردگ لذا در یک بازی، تعادل نش موقعی ت قق ها 

بازیکن باور بازیکن مقابل باشتتتدگ         که بهترین پاستتت  هر   یابد  می

دی ر یک مجموعه انتخاب بازیکنان را در نظر ب یریم آن      عبارا به 

هرکدام بهترین   که  استتتاها موقعی تعادل نش   مجموعه انتخاب  

مثالی به فهم تعادل نش کمک کندگ پاستت  به دی ری باشتتدگ شتتاید 

در نظر ب یرید )عدد ستتتما چ  را در فرم ماتریستتتی بازی زیر 
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( استتاگ زیرا بهترین پاستت   Lو  Mدر این بازی تعادل نش ) 

سط بازیکن   Mبه انتخاب  1بازیکن  ساگ ا ر بازیکن   L، 2تو ، 2ا

M  را انتخاب کند انتخابL  1بیشتتترین دستتتاورد را عاید بازیکن 

توستتتط  L، به انتخاب   2کندگ ازطرفی بهترین پاستتت  بازیکن    می

ساگ زیرا بازیکن   M، 1بازیکن  را انتخاب کند، انتخاب  L، ا ر 1ا

M    می 2بیشترین دستاورد را عاید بازیکن( کندMyerson, 1978 گ)

 L، 1زیکن ( نیز واضح اسا زیرا ا ر باLو  Mمفهوم تعادل بودن )

بازیکن      ند  خاب ک خابی غیر از   2را انت ند     Mهر انت خاب ک را انت

را  M، 2طور ا ر بازیکن  کندگ همین دستتتتاوردا کاهش پیدا می   

بازیکن       ند،  خاب ک خابی غیر از   1انت ند،     Lهر انت خاب ک را انت

کندگ تعادل نش یک مفهوم ک یدی در  دستتتتاوردا کاهش پیدا می  

آیدگ چرا  کار می بینی نتایج بازی به   یشها استتتا و در پ نظریه بازی  

 ,Nashشتتتود هر بازی حداقل یک تعادل نش دارد )     که اثباا می  
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